



# 城西桥中心养老服务综合体正式启用 打造“颐养如家”新标杆

星报讯(记者 吴笑文) 9月17日,合肥高新技术产业开发区城西桥中心养老服务综合体在热烈祥和的氛围中正式启动。这一民生工程的落成启用,标志着合肥高新区养老服务体系建设迈上新台阶,为当地老年人带来了触手可及的福祉,也为推动养老服务行业发展注入了强劲动能。

启动仪式由合肥高新技术产业开发区社会发展局、合肥高新技术产业开发区城西桥社区服务中心联合主办,合肥市佰家伴养老服务有限公司、合肥市包河区佰家伴居家养老服务中心精心承办。各级领导、特邀嘉宾、主办单位、承办单位及协办单位代表与社区居民齐聚一堂,共同见证这一镌刻民生温度的重要时刻,现场涌动着对美好生活的热切期盼与由衷喜悦。

作为集生活照料、健康护理、文化娱乐、精神慰藉于一体的综合性养老综合体,其从适老化硬件设施的科学规划到精细化软件服务的体系构建,每一处细节皆凝聚着对老年群体的人文关怀,每一项设计都彰显着对生命尊严的崇高敬意,是构建老年友好型社会的具象化实践。

合肥高新区社会发展局主要负责人丁科在

致辞中指出,城西桥中心养老服务综合体的建成启用,是高新区落实养老服务政策、回应群众期盼的关键举措,对于提升城西桥中心养老服务能级、持续增进居民幸福感具有重要意义。

合肥高新区城西桥中心党委书记胡光玉强调:“城西桥中心养老服务综合体,从选址布局到设施配备,从功能设计到服务规范,每一处细节都凝聚着‘以人为本’的深厚理念,每一项设施都彰显着‘人民至上’的滚烫情怀!它不仅是一座承载生活起居的物理空间,更是一座承载幸福、传递温暖的民生堡垒!”

仪式结束后,与会嘉宾共同参观了养老服务综合体的功能布局与服务设施,亲身感受其“以人为本”的建设理念。据悉,城西桥中心养老服务综合体由城西桥中心匠心打造,总投资约509万元,建筑面积达2090平方米,可提供50张养老床位。未来,综合体将秉持“以人为本、关爱老人、服务社会”的核心理念,以专业化服务提升养老品质,以体系化建设完善服务链条,致力于成为区域养老服务的标杆性机构,让每一位入住的老人都能在此感受家的温暖、安享幸福晚年。



## 医者仁心夕阳红

人故土难离,怎么也不愿意离开他从小长大的地方。今年夏天袁先国身上患有褥疮,疼痛日夜相伴,让他几乎失去了生活的勇气,直到马信院长的出现,才让这位老人的生活重新照进了阳光。

今年8月中旬,马信接到高桥村村干部的咨询电话,得知情况后,他当即决定上门护理。“我是医生,是党员,我以我的专业知识定能帮助他。”马信这样说。

医者仁心,不止于医院之内。自驾入户护理,对马信来说已成为工作的一部分。药箱里装满了消毒液、药膏和敷料,他熟练地为老人清洗伤口、换药、翻身,每一个动作都轻柔而专业,生怕弄疼了老人。除了身体上的护理,马信院长还时常陪老人说话,教他褥疮自我防护知识,带来一些褥疮护理垫等用品。车轮滚滚,驶过的是道路,抵达的是人心。最令人动容的是,袁先国每次见到村干部和马信时,那双浑浊的眼睛蓄满了泪水,干裂的嘴唇微微颤抖,却说不出一句话来。

马信院长的行动悄然影响着更多人,在他的带动下,罗河镇卫生院的医护人员也开始轮流上门看望老人。一条爱的链条正在乡村延伸,温暖着更多需要帮助的老人。

程绍茹



最近,在安徽省庐江县罗河镇高桥村的乡间小路上,人们常常看到一辆蓝色小车驶过蜿蜒的乡村公路,来到该村刘岗村民组袁先国的家。开车的是庐江县罗河镇卫生院党支部书记、院长马信。马信和袁先国非亲非故,他为什么经常驱车来到这里?事情还得从头说起。

袁先国,今年74岁,无儿无女,单身一人,因车祸导致行动不便,2024年11月开始瘫痪在床,村干部和左邻右舍都劝他到镇养老院居住,可老

## 开展网络安全宣传 筑牢群众“数字安全防线”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈正 孙雨静) 9月15日,合肥市蜀山区三里庵街道以“网络安全为人民 网络安全靠人民”为主题,开展系列网络安全宣传活动,面向辖区党员干部与群众普及网络安全知识,切实提升居民网络安全防范意识与能力。

“之前总觉得网络安全离自己很远,今天听了讲解才知道,保护好手机验证码、不随便点陌生链接,这些小事都是在守护自己的‘钱袋子’和个人信息。”在二里街社区活动现场,居民张先生在参与活动后深有感触地说,自己回去后会及时叮嘱家里老人和孩子,警惕假客服、假链接等诈骗陷阱,还期待街道能多开展此类实用活动,让老百姓都能懂安全、会防范,上网更安心。

针对辖区老旧小区居民较多的特点,三里庵街道精准发力,在小区路口设置咨询台,创新采用有奖竞答形式,充分调动群众参与积极性,让

居民在趣味问答中加深对网络安全防护、防电信诈骗知识的理解与记忆。

同时,街道依托各社区新时代文明实践中心,特别邀请网络安全讲师开展专题知识讲座。讲师以通俗易懂的语言,详细阐述当前网络安全的严峻形势,并结合极具代表性的真实案例,直观揭示网络安全隐患就在身边,帮助居民清晰认识风险、掌握防范技巧。

据悉,在网络安全宣传周期间,三里庵街道还将持续深入社区、企业、学校,通过群众喜闻乐见的形式,推动网络安全知识“入耳、入脑、入心”,让“网络安全靠人民”的理念深入人心。街道相关负责人表示,未来将继续加大宣传力度,通过持续努力帮助更多居民掌握网络安全知识、提升防范能力,凝聚全社会共同维护网络安全的合力,携手营造清朗网络空间,为区域高质量发展筑牢坚实的网络安全屏障。

## 合肥十大商圈释放非机动车泊位三千多个



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 彭跃松) 记者从合肥市城管局了解到,自城市精细化管理三年行动开展以来,城管部门会同交警部门创新举措,有效缓解了热门商圈、办公楼周边区域的非机动车“停放难、停放乱”问题。截至目前,合肥十个热点商圈已累计释放非机动车停车泊位三千多个,市民体验得到显著提升。

面对市民反映强烈的非机动车停放需求与空间不足的矛盾,城管等部门通过协调商圈、物业等单位,采取“退让硬化部分商圈场地、合理改建绿化带、内部员工非机动车让位于市民”等柔性方式,在不影响整体环境的前提下,最大化开辟新的停车区域。

目前,瑶海吾悦广场、庐阳万象汇(朗峰)商圈、蜀山安高城市广场、包河绿地瀛海商圈和银泰百货、高新软件园二期和银泰商圈、经开港澳广场、新站黄街和宏盛商业广场等十个热点商圈已完成改造,累计释放非机动车停车泊位三千多个。“以前骑车来商场购物,要转好几圈才能勉强找到地方停,实在找不到位置就只好多走一段路停远一些,很是头痛。现在好了,商场门口多了好多停车位,停车方便了,逛商场也开心多了!”市民王女士感慨道。

此外,合肥市还建立非机动车长效管理机制。交警、城管提高联合执法频次,对重点区域乱停放行为进行及时规整与查处。同时,督促共享单车运营企业履行主体责任,及时清运淤积车辆,并根据实际需求优化调整车辆投放数量和停放点位布局,实现“潮汐式”动态平衡,防止车辆过度堆积挤占公共资源。现在的合肥街头,以往常见的“停车堵路”“见缝插针”等停车乱象大幅减少。

“下一步,我们将逐步向其他有条件的区域推广,同时继续探索更多元的治理手段,努力打造有序、便民、宜居的城市环境。”合肥市城管局相关负责人表示。

## 合肥全面推行“无感检查”新模式

星报讯(记者 马冰璐) 在“无感觉”中接受检查,在“有感受”中享受服务。日前,经合肥市司法局提请,合肥市人民政府办公室印发《合肥市推行“无感检查”创新监管模式实施方案》。该方案依托物联网、大数据和人工智能等现代科技手段,推行非接触、远程化、智能化监管,实现对市场主体的“最小干扰”,打造“无事不扰、无处不在”的智慧监管新格局,标志着合肥在创新监管方式、提升执法效能方面迈出关键一步。

据了解,“无感检查”是指行政执法部门依法通过物联网、大数据、人工智能等技术,以非接触、远程化、智能化的方式实施监管,实现检查过程对市场主体“最小干扰”的新型执法模式。“‘无感检查’主要适用于那些违法行为易发多发、可通过技术手段固定证据且当事人信息可确认的监管场景。”合肥市司法局相关负责人介绍,目前合肥已在机动车环保检测、生态环境排污监管等领域开展试点。执法人员通过远程视频查验,数据实时比对和大数据分析,即可完成大量监管工作,大大提升执法效率。

《实施方案》要求,市级各有关行政执法部门要建立健全本领域“无感检查”工作规范,科学制定“无感检查”事项清单。创新智慧监管方式,推行物联设备状态感知、非接触式巡查等智能化监管手段,构建全覆盖、一体化、智能化的数字监管系统。建立健全监管数据综合分析研判机制,精准识别违法违规行为,预警行业性、系统性风险隐患,推动监管模式从被动处置向主动发现、精准防控转变,全面提升智慧监管水平和风险防控能力。